

EXPUNERE DE MOTIVE

Agenția Domeniilor Statului este o instituție publică cu caracter financiar și comercial, în subordinea Ministerului Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

Atribuțiile instituției au fost stabilite prin Legea nr.268/2001 cu modificările și completările ulterioare, respectiv prin HG nr.626//2001. La momentul apariției cadrului legal de funcționare al instituției, România se afla în tranziție, în perioada de preaderare la Uniunea Europeană, astfel că i-au fost stabilite atribuții referitoare la privatizarea societăților agricole, dar și în ceea ce privește retrocedarea terenurilor agricole către foștii proprietari, în vederea îndeplinirii obiectivelor stabilite de Uniunea Europeană.

Agenția Domeniilor Statului se confruntă cu o serie de probleme legate de vânzarea de active ce au aparținut societăților comerciale. O parte din active au fost vândute de către societăți în cadrul procesului de restructurare/privatizare, unele au fost vândute de către lichidatorii judiciari sau de către ANAF prin executare silită, iar altele au revenit în patrimoniul Agenției Domeniilor Statului, ca urmare a încheierii proceselor de lichidare administrativă sau judiciară. Totodată, în temeiul O.U.G. nr. 23/2008, Agenția Domeniilor Statului a preluat patrimoniul ce a aparținut Companiei Naționale de Administrare a Fondului Piscicol, astfel că printre bunurile preluate se numără și active ce trebuie valorificate, prin licitație. Pentru valorificarea activelor piscicole preluate de la Compania Națională de Administrare a Fondului Piscicol, conform Ordonanței de Urgență nr. 23/2008 privind pescuitul și acvacultură, precum și activelor rămase în patrimoniul Agenției Domeniilor Statului după lichidarea societăților comerciale din portofoliul său, în scopul obținerii de fonduri la bugetul de stat, se impune completarea articolului 4 alineatul 1 cu o noua literă, litera i.

În vederea finalizării procesului de privatizare și valorificării optime a participațiilor statului la societățile comerciale la care este acționar se impune completarea cadrului juridic existent cu prevederi speciale în ceea ce privește obligațiile administratorilor societăților din portofoliu, dar și în ceea ce privește procedura de vânzare a pachetelor de acțiuni. În ceea ce privește vânzarea pachetelor de acțiuni, menționez că în prezent, singurul act normativ care prevede instrucțiuni privind raportul de evaluare simplificat pentru stabilirea prețului de ofertă la vânzarea acțiunilor/părților sociale este Ordinul nr. 136/1998 din 25/05/1998 privind modificarea Ordinului ministrului privatizării nr. 60/1998 pentru aplicarea Normelor metodologice privind privatizarea societăților comerciale și vânzarea de active Publicat în Monitorul Oficial, Partea I nr. 222 din 17/06/1998. Acest ordin este emis de Ministrul Privatizării și trebuie dus la îndeplinire de către Fondul Proprietății de Stat.

Se impune completarea legii speciale 268/2001 cu un articol care să prevadă în mod expres stabilirea prețului de oferta pe acțiune, în cazul pachetelor minoritare, evitându-se astfel interpretări restrictive.

La data de 30 iunie 2006, odată cu apariția Ordonanței de urgență nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii, a fost abrogată Legea nr.219/1998 privind regimul concesiunilor.

La aceeași dată, a intrat în vigoare Ordonanța de urgență nr. 54/2006 privind regimul contractelor de concesiune de bunuri proprietate publică.

Aceste modificări legislative au condus la blocarea concesionării bunurilor aflate în proprietatea privată a statului aferente circumscripțiilor sanitare veterinare, acestea neîncadrându-se în noile reglementări legale privind concesionarea bunurilor.

Activitățile sanitare veterinare publice naționale au fost atribuite medicilor veterinari de liberă practică, organizați în formele prevăzute de legislația în vigoare, în conformitate cu prevederile Ordonanței de urgență nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii. În consecință, deși activitățile sanitare veterinare au fost atribuite, medicii veterinari nu dispun și de spațiile necesare desfășurării acestora, motivat de faptul că bunurile imobile (clădiri și terenuri) aferente Circumscripțiilor Sanitare Veterinare sunt proprietate privată a statului, procedura achiziției, respectiv a concesionării potrivit actualelor reglementări nefiind aplicabilă.

Din totalul de 1535 circumscripții sanitare veterinare care au fost inițial concesionate, în prezent există contracte de concesiune în derulare numai pentru 1252 circumscripții. Această situație a fost generată fie de rezilierea contractelor de concesiune fie de intervenția cauzelor de încetare.

Astfel, pentru deblocarea situației intervenite, se impune completarea Legii nr.268/2001 cu modificările și completările ulterioare, cu 2 noi articole, respectiv art. 21⁵ și 21⁶.

Față de cele prezentate mai sus, vă înaintez propunerea legislativă pe care o supunem spre adoptare, în procedură de urgență, Parlamentului.

INIȚIATOR


Deputat PD-L Valeriu TABĂRĂ